

# بيان صحفي



## البيانات المالية لثلاثة أشهر المنتهية في 31 مارس 2020

# مجموعة QNB تحقق صافي أرباح مستقرة للربع الأول من عام 2020

## المؤشرات المالية الرئيسية

- بلغ صافي الأرباح 3,6 مليار ريال قطري، متمشيا مع أرباح العام الماضي.
- ارتفع إجمالي الموجودات إلى 964 مليار ريال قطري، بزيادة نسبتها 9% عن مارس 2019.
- ارتفعت القروض والسلف إلى 708 مليار ريال قطري، بزيادة نسبتها 13% عن مارس 2019.
- ارتفعت ودائع العملاء إلى 706 مليار ريال قطري، بزيادة نسبتها 11% عن مارس 2019.
- بلغت نسبة القروض إلى الودائع إلى 100%.
- تحسن نسبة الكفاءة (نسبة التكلفة إلى الدخل) لتصل إلى 25,6%.
- بلغ العائد على السهم 0,36 ريال قطري.
- إجمالي حقوق المساهمين يرتفع إلى 88,7 مليار ريال قطري، بزيادة 4% عن مارس 2019.
- تتواجد مجموعة QNB في أكثر من 31 دولة وتخدم أكثر من 25 مليون عميل من خلال أكثر من 1,100 موقع، 4,300 جهاز صراف آلي وأكثر من 29,000 موظف.

أعلنت مجموعة QNB، أحد أكبر المؤسسات المصرفية في منطقة الشرق الأوسط وإفريقيا عن نتائجها المالية للثلاثة أشهر المنتهية في 31 مارس 2020.

فيما يلي البنود الرئيسية للنتائج المالية للمجموعة للثلاثة أشهر المنتهية في 31 مارس 2020:

## ملخص النتائج المالية

التغيير %	مارس 2019	مارس 2020	(مليار ريال قطري)
-	3,6	3,6	صافي الأرباح
%8	6,2	6,7	الإيرادات التشغيلية
%9	882	964	إجمالي الموجودات
%13	628	708	القروض والسلف
%11	638	706	ودائع العملاء
%4	85,5	88,7	إجمالي حقوق المساهمين

## مؤشرات الأداء الرئيسية

ديسمبر 2019	مارس 2019	مارس 2020	
1,45	0,36	0,36	العائد على السهم (ريال)
%25,9	%25,9	%25,6	نسبة الكفاءة (التكلفة الى الدخل)
%99,2	%98,4	%100	نسبة القروض إلى الودائع
%1,9	%1,9	%1,9	نسبة الديون المتعثرة
%100	%106	%100	نسبة التغطية
%18,9	%18,5	%18,4	نسبة كفاية رأس المال
%160	%145	%151	نسبة تغطية السيولة
%104	%103	%103	نسبة صافي التمويل المستقر

## تعزيز قيمة المساهمين على المدى الطويل من خلال النمو المستدام والمربح

**نتائج بيان الدخل:** بلغ صافي الربح 3,6 مليار ريال قطري للثلاثة أشهر الأولى من عام 2020، متماشيا مع أرباح العام الماضي. كما ارتفع الدخل التشغيلي بنسبة 8% إلى 6,7 مليار ريال قطري، مما يعكس نجاح مجموعة QNB في تحقيق نمو قوي في مختلف مصادر الدخل.

بفضل الجهود القوية لإدارة المخاطر في مجموعة QNB، لم تتأثر نتائج الربع الأول بشكل جوهري بالظهور المفاجئ لوباء covid-19. وقد اتخذت مجموعة QNB جميع الإجراءات اللازمة لحماية موظفيها وعملائها ومساهميها. بالإضافة إلى ذلك، اختارت المجموعة بناء المزيد من مخصصات خسائر القروض خلال الربع الأول من عام 2020 كإجراء وقائي.

وقد أدت جهود المجموعة التي تهدف لرفع مستوى الكفاءة التشغيلية إلى توفير التكاليف وزيادة الإيرادات. وقد ساعد ذلك على تحسين نسبة الكفاءة (نسبة التكلفة إلى الدخل) إلى 25,6%، مقارنة مع 25,9% للعام السابق والتي تعتبر واحدة من أفضل النسب بين المؤسسات المالية الكبيرة في منطقة الشرق الأوسط وأفريقيا.

**مصادر نمو المركز المالي:** ارتفع إجمالي الموجودات بنسبة 9% منذ 31 مارس 2019 ليصل إلى 964 مليار ريال قطري، كما كان المصدر الرئيسي لنمو إجمالي الموجودات هو القروض والسلف التي نمت بنسبة 13% لتصل إلى 708 مليار ريال قطري. وقد تم تمويل هذا النمو بشكل أساسي من خلال ودائع العملاء التي ارتفعت بنسبة 11% لتصل إلى 706 مليار ريال قطري. وقد أدت سياسة المجموعة القوية في إدارة الموجودات والمطلوبات إلى المحافظة على نسبة متميزة للقروض إلى الودائع عند مستوى 100% في 31 مارس 2020.

**جودة محفظة الائتمان:** حافظ البنك على معدل القروض غير العاملة كنسبة من إجمالي محفظة القروض عند مستوى 1,9% كما في 31 مارس 2020، وهو من بين أدنى المعدلات على نطاق البنوك الرئيسية في منطقة الشرق الأوسط وإفريقيا، الأمر الذي يعكس الجودة العالية لمحفظة القروض وفعالية سياسة إدارة المخاطر الائتمانية.

بالإضافة، قامت مجموعة QNB بزيادة مخصصاتها لخسائر القروض بمبلغ 272 مليون ريال قطري، في ضوء الاضطرابات الأخيرة بسبب وباء covid-19 وما يرتبط بها من مشاكل تتعلق بالانغلاق والتباطؤ في الأسواق الرئيسية حيث تتواجد المجموعة.

### **قوة قاعدة رأس المال:**

بلغت نسبة كفاية رأس المال للمجموعة 18,4% كما في 31 مارس 2020، وهي أعلى من الحد الأدنى للمتطلبات التنظيمية لمصرف قطر المركزي ولجنة بازل.

### **الحفاظ على تصنيف ائتماني قوي**

إن الأداء القوي لمجموعة QNB مدعوم بتصنيفات ائتمانية عالية يعتبر مصدر لجذب المؤسسات والشركات والعملاء الأفراد للتعامل مع البنك. كما أنها تعزز ثقة المستثمرين والأسواق العالمية في المجموعة واستراتيجيتها.

يعتبر QNB البنك الأعلى تصنيفاً في قطر وأحد أعلى البنوك تصنيفاً في العالم بتصنيفات Aa3 من موديز، وتصنيف A من ستاندرد أند بورزو، وتصنيف A+ من فيتش.

وتعتبر هذه التقييمات دليلاً على متانة قاعدتنا لرأس المال، ونهجنا في الحوكمة، وعلى حصافة إدارتنا للمخاطر ونموذجنا للأداء والتشغيل. ويوفر لنا ذلك ميزة تنافسية للوصول إلى أسواق رأس المال العالمية ويسمح لنا بمواصلة خطط النمو والتوسع بما يتماشى مع استراتيجيتنا.

## مصادر متنوعة للسيولة

خلال الربع الأول من عام 2020، أعلنت مجموعة QNB عن نجاحها في إصدار سندات بقيمة 1.0 مليار دولار أمريكي ولأجل سبع سنوات ضمن برنامجها لأوراق الدين متوسطة المدى (EMTN). كما نجحت المجموعة في إصدار سندات فورموزا بقيمة 600 مليون دولار أمريكي ولأجل أربعين عامًا، قابلة للاستدعاء كل خمس سنوات، مدرجة في بورصتي تايبيه ولندن للأوراق المالية.

وكانت الإصدارات جزءًا من استراتيجية مجموعة QNB المستمرة لضمان تنويع التمويل من حيث النوع والمدة والمصدر.

وقد حظيت هذه الإصدارات باهتمام واسع من قبل المستثمرين حول العالم مما يعكس متانة المركز المالي للمجموعة ومركزها كأكبر مؤسسة مصرفية في الشرق الأوسط وشمال أفريقيا. كما يعكس ثقة المستثمرين في استراتيجية المجموعة للسنوات القادمة.

وخلال شهر مارس 2020، أكملت مجموعة QNB تحديث برنامج EMTN الخاص بها للسماح بإصدار السندات الاجتماعية والسندات الخضراء.

## خلق وتقديم القيمة

بفضل استمرار الأداء القوي وزيادة انتشار المجموعة على الصعيد الدولي، حصل QNB على لقب العلامة التجارية المصرفية الأعلى قيمة في منطقة الشرق الأوسط وأفريقيا لعام 2019، وفقاً لتصنيف براند فاينانس. حيث ارتفعت قيمة العلامة التجارية المصرفية لمجموعة QNB إلى 6,03 مليار دولار أمريكي لتصبح في المرتبة 52 على مستوى العالم. كما تصدر QNB منطقة الشرق الأوسط وأفريقيا في قائمة التصنيف العالمي من مجلة "ذي بانكر" لأفضل 1000 بنك في العالم.

## الاستدامة

أنشأت مجموعة QNB برنامجاً شاملاً للاستدامة لتعظيم القيمة المشتركة التي نولدها لأعمالنا وأصحاب المصلحة لدينا على المدى الطويل. يلخص إطار عمل الاستدامة في QNB ما تعنيه الاستدامة بالنسبة للمجموعة من حيث تحديد المجالات الرئيسية التي تحتاج إلى تحقيق التوازن لخلق القيمة المشتركة لجميع أصحاب المصلحة. ويتضمن الإطار جميع القضايا الجوهرية للمجموعة ويشكل الأساس لاستراتيجية البنك للاستدامة، والتي تتماشى مع استراتيجية المجموعة. ويتضمن هذا الإطار ثلاث ركائز تشمل التمويل المستدام والعمليات المستدامة والأنشطة غير المصرفية.

مع استمرارنا في طرح برنامج الاستدامة، قدمت مجموعة QNB عدداً من المبادرات الرئيسية مثل نشر أول تقرير عن الاستدامة في عام 2019. كما أصبحت المجموعة من الموقعين على الاتفاق العالمي للأمم المتحدة والبنك الرائد في الإفصاح عن معايير الحوكمة البيئية والاجتماعية وحوكمة الشركات (ESG) في بورصة قطر. كما قامت المجموعة باستكمال تطوير البرنامج الذي سيحكم إصدار سندات خضراء وسندات اجتماعية مستقبلاً. وبفضل هذه الجهود حصل QNB على تصنيف الاستدامة "A" من قبل المزود العالمي للمؤشرات MSCI.

## إحصائيات المجموعة

تخدم المجموعة 25 مليون عميل بدعم من 29,000 موظف عبر 1,100 موقع و4,300 جهاز صراف آلي.